

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 60 K Félévre 340 K
 Negyedévre 170 K Egész évre 680 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr. Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

Csak a szélső legitimisták nem támogatják Bethlent

A miniszterelnököt a keresztyénpárt részéről ma *Huszár Károly, Ernszt Sándor, Haller István és Turi Béla* képviselők, valamint *Bernoldk Nándor* keresték fel, akik ismertették a miniszterelnökkel a keresztyénpárt ma délelőtti tanácskozásán kialakult hangulatot.

A hangulat, mint nekünk az egyik informátorunk kijelentette, olyan irányu, hogy a keresztyénpárt nem hajlandó feláldozni a pártot és a párt programját.

A keresztyénpárt nagyjából Bethlen mellett áll

A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártja körében *Bethlen István* gróf pártalakításával szemben a hangulat megoszlik. Egészen bizonyos, hogy a Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártjában *Bethlen István* gróf vállalkozását kétféle szempontból nézik. A párt nagyobbik része okvetlenül támogatni fogja a miniszterelnököt kibontakozási munkájában. A párt másik része, a szélső legitimisták már nyíltan hangoztatják, hogy *Bethlent* semmi körülmények között nem támogatják, mert úgy képzelik, hogy ha a pártnak *Bethlent* támogató része csatlakozik hozzá, a megmaradó rész fenntartja a pártkeretet, mert azt hiszi, hogy a

tot és a párt programját. Legszívesebben azt látnák, ha *Bethlen* gróf a kisczadakkal csatlakozna meg a kormányt, a keresztyénpártiak pedig kormányon kívül maradnának és ezt a kisczadakkormányt hajlandók volna támogatni minden olyan irányu működésében, amely a jogrend helyreállítására, a konszolidáció megvalósulására, a drágaság letörésére és a megélhetés biztosítására irányul.

miniszterelnököt támogató képviselők közül néhányan majd rövid idő múlva visszakiváncsognak. Az egyik szélső legitimista ma este ki is jelentette munkatársunk előtt, hogy a Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártjában a szakadás elkerülhetetlen és körülbelül 20-ra teszik azoknak a képviselőknek a számát, akik szélső legitimista álláspontjuknál fogva a miniszterelnököt nem támogatják. Ez a rész tehát a parlamentben ellenzéki szerepet fog játszani, de ők azt hangoztatják, hogy a nemesebb értelemben vett keresztyén ellenzéki politikát kívánják folytatni és nem önjajának *Drózdival* és az ellenzék néhány más tagjával együtt működni.

Tanácskozások a miniszterelnöknél

A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártjának az ország súlyos helyzetével szembe fordított nagyobbik része mindenestre támogatni fogja a miniszterelnököt törekvéseiben. A párt tagjai közül holnap délelőtti *Bleyer Jakab, Kulkófalvy Miklós, Avarffy Elek, Szabó József, Haller József, Csernus Mihály, Bartos János és Somogyi István* mehetnek fel a miniszterelnökhöz.

A párt egyébként *Bethlen* gróf miniszterelnök törekvéseit illetőleg holnap esti értekezletén fog véglegesen állást foglalni.

Az értekezlet előtt előértekezlet tartanak és 8 óra után nyitják meg újból az értekezletet, amikor *Bethlen István* gróf miniszterelnök megjelenik a pártkörben.

A kisczadapárt bizakodással tekint *Bethlen* vállalkozása elé

A kisczadapártban bizakodással tekintenek a miniszterelnök vállalkozása elé. Nagyatádi *Szabó István* ma délelőtti ismét tanácskozott *Bethlen István* gróf miniszterelnökkel és a pártban az a vélemény, hogy ez a ta-

nácskozás a kibontakozás dolgában bizonyos előrehaladást jelent. Nagyatádi *Szabó István* ma délután fél 5 órakor kihallgatáson volt a kormányzónál, délután 5 órakor pedig minisztertanács volt, amely a folyó ügyekkel foglalkozott.

A kisczadák képviselője az új kormányban

A kisczadapártban ma este szóba került a kisczadaminiszterium visszaállításának a terve. Ezt a tervet a nélküli miniszteriumot a kisczadapárt egyik tagja vezetné és az volna a célja, hogy biztosítsa a kisczadák részvételét a kormányban mindvégig. A pártban megállapították, hogy nagyatádi *Szabó István* benn marad a kormányban és a kisczadák miniszteriumot a pártnak egy másik tagja fogja betölteni.

tagjait a pártvezetőség táviratban hívta Budapestre, a táviratban jelezték, hogy az értekezlet döntő pártértekezlet lesz. Tekintettel azonban arra, hogy több képviselő a csónakkerületben a választásokkal kapcsolatban lenni jár, lehetséges, hogy a végleges állásfoglalása a pártnak csak hétfőn történik meg. *Bethlen István* gróf pártjának nevével kapcsolatban a lapokban már több kombináció jelent meg. Ezek csak találgatások.

A pártban úgy tudják, hogy tényleg szó volt a „Kisczadák, földműves és keresztyén nemzeti párt” elnevezéséről.

Olaszország a kisczadák ellen

Róma, nov. 25. A „Temps” washingtoni tudósítója olyan részleteket közöl Olaszország kiküldöttjének a washingtoni konferencia elmondott beszédéből, amelyeket a konferenciáról kiadott hivatalos kommuniké elhallgatott.

Schanzer hangoztatta, hogy Olaszország csak abban az esetben fogadja bizalmatlanság nélkül Franciaországnak a szárazföldi lefegyverezésre irányuló indítványát, ha Franciaország hozzájárul azoknak a közép-európai és kelet-európai új államoknak a leszereléséhez, amelyek túlságosan nagy katonai felszereléssel kerültek

ki a háborúból. Ezek az államok állandó kardcsörtetéssel fenyegetik a békét és nem lévén szilárd erkölcsi alapjuk, minden pillanatban készek bárkit is szolgálni. Azt követeli, hogy ezeknek az államoknak részére hajókat és katonai felszerelést ne lehessen szállítani. Olaszország kormányának és közvéleményének az a megdönthetetlen felfogása, hogy Európa békéje csakis ezen államok kiméletlen leszerelésével érhető el és épen ezért Olaszország mindvégig ragaszkodik ezeknek az államoknak leszereléséhez.

Franciák Magyarország jövőjéről

Páris, november 25. Az „Aire Nouvelle” cikket ír *Szent István* koronájáról és a magyarok demokráta érzelmeiről. A cikk a többi között a következőket mondja:

— A magyar nép monarchista érzelmű, de ezek az érzelmek egészen különlegesek. A magyar számára a legfelsőbb hatalom jelképe nem a király személye, hanem *szent István koronája*. A magyar nép minden egyede a szent korona tartozékának érzi magát, a hatalom tehát nem felülről sulyosodik a nemzetre, hanem alulról épül fölfelé és előrelátható, hogy a magyar állam a jövőben sokkal demokratikusabb monarchia lesz, mint akármelyik nyugati monarchia.

IV. Károly apanázsa

Belgrád, nov. 25. Tekintettel a nagykövetelek tanácsának IV. Károly apanázására vonatkozó döntésére, a kisczadák kormányai megbeszéléseket folytatnak az e kérdésben követendő közös eljárás céljából. A kisczadák kormányai e kérdésben kollektív feltételekkel akarnak előállni.

Genf, nov. 25. (Havas.) A népszövetség főtitkára a magyar kormány november 3-iki levelére válaszolva kijelentette, hogy a népszövetség azért nem interveniált Károly volt király ügyében, mert az érdekelte államok egyike sem kérte fel az intervencióra.

A puccs kulisszatitkaiból

Bécs, november 25. A külföldi lapok Nyugatmagyarországon tartózkodó tudósítói eljutottak Kismartonba, ahol fölkeresték *Esterházy* herceg kastélyát, amelyben az antantmissziót szállásolták el. — Társalgás közben *Falier* tábornok, a francia misszió vezetője, beszélgetés közben közléseket tett a puccsról. A tábornok ezeket mondta:

— Őszintén szólva, a karlisták a maguk terveit tőlünk nem valami messze beszéltek meg. Itt tanácskoztak ebben a házban, a kastély első emeletén *Esterházy Géza* herceg szobáiban. Mi a készülődés minden részletéről kimerítően értesültünk. Itt laktunk a házban a jó barátságban voltunk házigazdáinkkal és leányával, a szép *Esterházy* hercegnővel. A titkos tanácskozásokon a herceg és a hercegné vitték a szót, továbbá *Sigray* gróf, akit letartóztattak és *Ostenburg* őrnagy. Mindenekelőtt arról volt szó, hogy *Ostenburgot* rávegyék, hogy a királyt támogassa és csapatával *Horthy* ellen foglaljon állást. A királynak Svájból való elutazása tervéről mi már néhány nappal előbb értesítést kaptunk. A király kudarca után a herceg és a hercegné szökésre határozták el magukat.

Terjed az orosz ellenforradalom

London, nov. 25. (Reuter) A „Times” jelenti Helsingforsból. Az északi és délkareliai felkelés mindjobban terjed. A vörös katonák csapatostul szöknek át, miután megölték a bolsevik biztosokat.

Bécs, nov. 25. Szovjet részről azt a hírt terjesztették, hogy a szovjet csapatok az észak-ukrán hadsereg felett Teterievnél nagy győzelmet arattak. Az ukrán sajtóiroda jelenti, hogy 5 napos elkeseredett harc után az ukránok nyerték meg a teterievi ütközetet.

Ausztria ratifikálja a velencei egyezményt

Bécs, nov. 25. A pénzügyi és költségvetési bizottság mai ülésén elintézte a következő fejezeteket: Külügy. Saint-germaini államszerződés és Burgenland. Schöber kancellár a vita során közölte, hogy ép most érkezett hír szerint a nagykövetség konferenciája eleget tett Ausztria ama kívánságának, hogy a *soproni szavazási területéről minden csapatot távolítsanak el.*

Bécs, nov. 25. Mint a „Politische Korrespondenz” jelenti, az osztrák kormány nyom-

ban azután, hogy hírt kapott párisi követétől arról, hogy a nagykövetség értekezlete kimondotta a magyar csapatoknak és csendőröknek a népszavazási területéről való eltávolítását, a velencei egyezményt jóváhagyás céljából a nemzetgyűlés elé terjesztette.

Bécs, nov. 25. Mint a bécsi „Telegraphen Korrespondenz Bureau” értesül, a velencei jegyzőkönyvet a külügyi bizottság kedden, a nemzetgyűlés pedig szerdán fogja tárgyalni.

A népszavazás nem lehet kedvező Ausztriára

Bécs, nov. 25. A lapok a soproni népszavazás várható eredményével foglalkozva már előre kifejtik, hogy a népszavazás nem lehet kedvező Ausztriára nézve.

Bécs, nov. 25. A „Telegraphen Korrespondenz Bureau” hivatalosan jelenti: Ma délután a szövetséges hadsereg csapatai a mellék adott csendőrséggel együtt megkezdték az előrenyomulást a soproni népszavazási területtől délre eső egész területre szétbirtokbavétele végett.

Sopron, nov. 25. Az osztrákok ma reggel megkezdték Vasvármegye nekik ítélt területének megszállását. Dél előtt 9 óra 30 percig a következő közvételeket szállították meg: Gyana-

falvát egy zászlóaljjal és felütéggel, valamint egy összekötő naszáddal, Radafalvát egy zászlóaljjal és egy úteggel, Dobrafalvát egy zászlóaljjal, Szenteleket és Felsőört két zászlóaljjal. A csapatok parancsnoksága Felsőörön van. MTL.

Sopron, nov. 25. A Sopronból Ausztria felé induló tehervonat és a szemben jövő osztrák vonat összeütköztek a sopronkereszi állomáson. Az összeütközés folytán a mozdony felborult, a teherkocsik teljesen összerombolódtak. A vasuti személyzet is csak úgy menekült meg, hogy leugrott a vonatról és így életben nem esett kár. A pályatest helyreállításáig a vasuti forgalom szünetel.

Emelik a villany, a gáz és a villanyosjegy árát

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután ülést tartott, amelyen a közgyűlésre kerülő több városi ügyet készített elő. Az ülés nagy nyugodtsága szinte példátlanul álló volt, általában kedélyes, derült hangulat uralkodott, amit az ellenzék igyekezett is megfelelően kihasználni saját embereik előterbe tolasására. Az ülést dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, elnök délután 4 órakor nyitotta meg.

Napirend előtt dr. Nyiri Ernő az adó-kivetésről szólott. Menekült tisztviselőket állítottak be — mondotta — a kivetési munkálatokra, akik a helyi viszonyokkal nem voltak tisztában. Ezeknek a kivetett adóknak egyrésze bizonyosan módosulni fog. Ilyen körülmények között tehát nem helyes, hogy annyira forszírozzák az adóvégrehajtást és az árveréseket. Az adófelszámolási bizottság nem működik. Tekintettel arra, hogy az adófelszámolási bizottság elnökét kinevezte a miniszter, azt kívánja, hogy ez a bizottság nyomban kezdje meg működését.

A bizottság Nyiri felszólalását tudomásul vette és ezután rátértek a napirendre.

A tisztujtás és a közellátás

A közgyűlés már korábban kimondotta, hogy a magasabb állásba behelyettesített tisztviselők a magasabb állások javadalmazását kapják. Ezen az alapon a bizottság javaslatba hozta a közgyűlésnek, hogy a polgármesteri illetményeket Csóka Sámuel h. polgármester, a főjegyzői illetményeket dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, dr. Vargha Elemér tb. főjegyző eddigi illetményeit dr. Vass Károly tb. tanácsnok stb. kapják.

Ez ügy kapcsán Márk Endre bizottsági tag azt kérte a bizottságtól, hogy a bizottság avatott helyen sürgesse meg a tisztujtás mielőbbi keresztülvitelét. Javasolta ennél fogva, hogy a bizottság küldje ki Nagy József, dr. Kun Béla és Jóna János bizottsági tagokat, hogy ezek illetékes fórumoknál sürgessék meg a tisztujtás mielőbbi keresztülvitelét.

Ehhez a bizottság hozzájárult. Ezután dr. Zempléni Kornél tb. tanácsnok bejelentette, hogy a közellátási hivatal felszámolására kiküldött bizottság megtette jelentését. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a közellátási osztály által megtakarított, nyereségül szolgáló 8 millió koronát fordítsa a községi takarékpénztár alapjaira. Ebből azonban 3%-ot szavazott meg Schwarcz Vilmosnak, mint a közellátási hivatal volt igazgatójának, 1%-ot pedig a segítségére volt városi tisztviselőknek.

Itt aztán nyakra-főre zengtek az ellenzék oldaláról a diachimnuszok; Márk Endre, Nagy József bizottsági tagok nem győzték eleget diésérni a kitűnő Schwarcz Vilmost, aki pedig dr. Markovics Elemér bizottsági tag felszólalása szerint, minden évben megkapta a maga jutalmát.

Felemelik a villamos áram díját.

Dr. Zempléni Kornél tb. tanácsnok kijelentette, hogy a világítási vállalat még augusztusban kapott porosz köszén szállítására igen kedvező ajánlatot. Akkor a városi tanács a törvényhatósági bizottság utólagos jóváhagyásával egymillió koronát bocsájtott a világítási vállalat rendelkezésére. — A bizottság most javasolta a közgyűlésnek, hogy szavazza meg ezt az összeget a világítási vállalatnak, nemkülönben azt a 900 ezer koronát is, melyet beruházásokra fordítottak. Nevezetesen a villamostelepnek szüksége volt egy távhajtású szivattyúra. Erre pályázatot hirdettek s a beérkező 3 pályázó közül a Ganz-gyár ajánlata volt a legkedvezőbb. Ez aztán 231 ezer koronáért le is szállította a távzivattyút, ennek felszerelése 70 ezer koronába került; ugyanekkor egy számológépet is beállítottak, mely 600 ezer koronába került.

A világítási vállalat, mint ismeretes, legutóbbi áramár felemelést kért. Akkor a jog- és pénzügyi bizottság utasította, hogy készíttesse el a nyers mérlegét s csak az abba való betekintés után hajlandó a közgyűlésnek javasolni az áramár felemelését. Most aztán dr. Zempléni Kornél tb. tanácsnok bemutatta a vállalat nyers mérlegét. E szerint 9 hónap alatt a vállalat a gáz szolgáltatásnál 273 ezer korona, a villamos áramnál pedig 1.323,927 korona deficitet zárt mérlegét.

Az új áramárak

Ezen körülményre való tekintettel, továbbá arra való tekintettel, hogy az áram egységarak úgy Miskolcon, mint Szegeden, valamint más városokban is sokkal magasabban van megállapítva, mint Debrecenben, javasolta a következő áramárak megállapítását:

A lakás világítására szolgáló villamos áram ára kilóvattonként az eddigi 13 koronás egységár helyett 16 koronára, nagyobb lakásoknál 19 koronára, ott, ahol a lakás egy helyben van az üzlettel, az egység ár 19 koronára, ipartelepeknél 21 koronára, a motorikus áram ára 18 koronára emeltessék fel.

Javasolta a bizottság, hogy az engedmé-

nyeknél ott, ahol szerződésileg van kikötve, ne emeljenek. Iskolák, kórházak korlátozás nélkül 16 koronában kapják az áramot, míg a felekezetek kezelésében levő egyházi iskolák ebből is 16 százalékos kedvezményben részesüljenek.

A MÁV-nak a 21 koronás egység árból 20 százalékos engednek, míg a dohánygyárnak 10 százalékos kedvezményt javasolt az előadó, ugyancsak a malmoknak is megfelelő kedvezményben való részesítését.

Dr. Markovics Elemér indítványára a bizottság a javaslatot elfogadta azzal a módosítással, hogy a dohánygyárnak a bizottság nem javasolja a 10 százalékos kedvezmény megadását. Az új áramárak december 1-ével lépnek életbe.

Márk Endre kérdésére Aberle Rajmond, a világítási vállalat igazgatója ismertette a világítási vállalat helyzetét és rámutatott arra, hogy a szénviszonyok alakulása egyelőre kiszámíthatatlan.

A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a H. V. tarifát emelhesse, ezzel szemben azonban a H. V. a Faragó-utcán levő szakaszhatárt megszünteti. Az emelés szerint a szakaszjegy ára 3 korona, a vonaljegy ára 4 korona lesz.

Dr. Vass Károly tanácsnok betérjesztette a városi tisztviselők fizetésjavítására vonatkozó javaslatát, melynek fedezésére 1640 ezer korona megszavazását javasolja a bizottság a közgyűlésnek.

Ezután apróbb városi ügyek letárgyalása után az ülés az esti órákban véget ért.

A testvérviszály ellen

A karisták elvakult izgatása ellen, amit minden, a megmaradt maroknyi magyarság jövőjéért aggódva reszkető elfogulatlan ember szíve mélyéből elítél, igen érdekes és megszívlelendő komolyságu intés hangzott el Perényi Zsigmond báró ajkáról. A volt belügyminiszter, akit szélsőségekkel vádolni valóban lehetetlen, a Nemzeti Szövetség nagyválasztmányának tegnapi ülésén, mint a szövetség elnöke, beszéde során többek között a következőket mondotta:

— Magam is ragaszkodom a régi alkotmányhoz és a régi hagyományokhoz, de akik magukat legitimistáknak nevezik, óvakodjanak attól, hogy a mai rend ellen igazasságnak, mert ez a mi jövő fejlődésünknek egyedüli biztos alapja, ezzel az izgatással sem a király érdekét, sem a királyság eszméjét nem szolgálják, hanem szolgálják egyesek jogosulatlan, ambícióit, szolgálják bizonyára pusztulásunkat váró ellenségeink érdekeit.

— Azt a kevés erőt és energiát, amely a magyarban még megmaradt, ne használjuk föl egymás pusztítására, testvérharagra, de használjuk föl a százféle veszedelem és ellenség elleni védekezésre. Tartsuk a puskaport szárazon lövegek részére, melyeket ellenség ellen irányítunk. Ne járjunk könnyelműen égő fátylával puskaporos hordók között, nehogy azok lángra lobbanva fölrobbantsák azt a rozoga épületet is, mely a magyar romhalmzból nekünk még megmaradt.

— A királykérdés nincs megoldva, de ne vitázzunk arról, mert azt csak akkor és úgy kell megoldani, ahogy azt a sir szélén álló nemzetünk léte érdeke megkívánja.

A szerb kabinetválság

Prága, nov. 25. A Cseh Sajtóiroda jelenti Belgrádból: Tegnap este több mint két óra hosszat tartó minisztertanácson Pasics személyes közbenjárására olyan megállapodás jött létre a kabinet tagjai között, amely ugyalszik, biztosítja a kormánynak hivatalban maradását. A miniszterválságot jelentéktelen átszervezéssel oldják meg.

Belgrád, nov. 25. A király ma délután egy órakor audiencián fogadta Pasics miniszterelnököt, aki jelentést tett neki a politikai helyzetről.

Portugáliában újabb forradalom kísért. A fővárosban nagy csapatösszevondások történtek.

— **Kedves Szerkesztő Ur,** itt vagyok már megint; vissza-visszatérek, mint a harmadnapos hideglelés, hogy előadjam egy-egy újabb panaszomat. Kedves Szerkesztő Ur, hallotta már bizonyára, hogy manapság már — ebben a cudar világban — mindent megadóztatnak. Adót kell fizetnünk a levegő után, adót az anyósunk ékszeré után, adót azért, hogy a leányunk az ócska zongorán kalimpálhasson, adót ha egy bakfislányt megforgatunk a táncban, adót ha az ördög bibliáját forgatjuk. Kedves Szerkesztő Ur, adót kell fizetnünk az írói tiszteletdíjak után is, még pedig forgalmi adót.

S mit tetszik hozzá szólni, a napokban egy tudományos folyóirattól egy-egy oldalon ismertetésemért postautalványon írói tiszteletdíjként — monddá ird — 10 koronát kaptam. Kedves Szerkesztő ur, a postásnak adtam 2 koronát, a kézirat felküldése ajánlott levélben 3:50 fillért kóstált; a kéziratot visszaküldték, hogy kurtítsam meg, az újra való expedálás újlag 3:50 fillérbe került. Az összes kiadásom tehát 9 korona volt.

Kedves Szerkesztő ur, mentse ki ebből az iszonyú dilemmából, mert ha sokáig gondolkodom, elvesztem az eszemet; mondja meg hát Szerkesztő ur, az Istenre kérem, a bruttó 10 korona, vagy a nettó jövedelemként befolyt 1 mondd és ird 1 korona után fizetem-e a forgalmi adót? Tisztelettel egy elkeseredett irodalmár.

U. i. Kedves Szerkesztő ur, a levél végén jutott valami eszembe. Miért küldött nekem a tudományos folyóirat csak — mond és ird 10 koronát? Vajjon nem azért-e, hogy legyenek szíves és ezentúl végérvényesen kimélgem meg őket további kézírattól? Tisztelettel fentebbi.

— **A vásári áldomás vége.** Nyiregyházaói jelentik: Hegedűs István, Mészáros András és Sinkó Lajos nyiregyházaai hentesiparosok a nyirbátori vásáron voltak. Üzleti ügyeik elintézése után haza akartak indulni, de előbb a vásári áldomásokat itták meg, amelynek az lett a következménye, hogy Hegedűs István Nyirbátor piacán revolverével lövöldözni kezdett. Mészáros András megőrizte józanságát, sőt Sinkó Lajos odament és elvette Hegedűstől a revolvert és így megindultak hazafelé. Utközben a nagykallói Pannónia-vendéglőbe szálltak meg és ott folytatták a borivást. Ezután kocsira ültek fel. Hegedűs követelni kezdte, hogy adják vissza revolverét és ezen összehúzózkodtak olyannyira, hogy Hegedűs később előrántotta kését és szíven szurta Mészáros Andrást, aki nyomban meghalt. Ma reggel Hegedűs István önként jelentkezett a nyiregyházaai rendőrségnél.

— **A külföldi polom vásárolja össze a magyar részvényeket.** Bing Gyula tőzsdetanácsos cikkében megállapítja, hogy külföldi érdeklépések megvásárolják össze legjobb értékpapírjainkat. A magyar részvények mai kurzusa mélyen a paritásos érték alatt van. Véleménye szerint a tőzsde mindezek ellen nem tehet semmit. Egyrészt mert a tőzsdeadó fölemelése következtében a kulisz teljesen tönkrement, másrészt pedig a középosztály teljesen elszegényedett a tőzsdejátékban nem vehet részt. A középosztálynak se pénze, se hitele és a bankok sem pénz, sem lombardkölcsönt nem adnak neki. És így hiába van meg ez osztály közgazdasági képzettsége, gyakorlata, hozzáértése, senki, még akinek legjobban lehetne és kellene rajta segíteni, az állami jegyintézet sem akarja meghallani jajszavukat. Az Értékpapírkereskedők Egyesülete, a TEBE, mind mind a maga kétes eredményű tancát járja, de segíteni nem akar. És ezalatt hordják, szállítják, nyiltan és suba alatt a nemzet legértékesebb javait ki. A nemzet vagyonának roncsai vannak már csak itt, de ezzel még meg lehet próbálni egy utolsó erőfeszítést, de csak úgy, ha a kormány erős kézzel és azonnal a mentéshez fog.

— **Reinke Anatómia, Toldt-atlasz magyar kiadás, Liebermann Chemia** és minden orvosi egyetemi tankönyv kapható Csáthy Ferenc m. kir. Tisza István tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8. sz.

— **Husfűtölés** pontosan és kifogástalanul Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

— **Magyar tudós az Einstein elméletéről.** A tudományos világban oly nagy izgalmat keltett relativitási-elméletet, amely a Newton-féle gravitációs elmélet csődjét jelenti, egy magyar tudós, Fekete József már 1903-ban megállapította „Az Élet bölelete” címen megjelent könyvében. Fekete Józsefet most meghívták Berlinbe elméletének tudományos kifejtésére.

— **Jól áll az őszi vetés.** A földmívelésügyi minisztérium illetékes osztályától nyert értesülés szerint az utóbbi két hét alatt több napon keresztül országos esőzések voltak és vannak a vidéken, ahol 80—100—120 mm. mennyiségű eső is volt. A föld szántásra és vetésre igen alkalmas. Több helyen 3—4 fokos fagy volt, de ez az elvetett gabonának és zöldségeknek nem ártott. Az őszi vetések mindeütt jól állanak, most már csak hótakaróra volna szükség.

— **A harminckilencesek emlékünnepe.** A 39-es gyalogezred emlékünnepe rendező bizottsága felkéri a 39-es tartalékos tiszteket, hogy amennyiben a vasárnap rendezendő emlékünnepegyen egyenruhában akarnak megjelenni, jelentkezzenek a katonai állomásparancsnokságnál, Péterfia-utcai laktanya földsz., ahol erre engedélyt fognak kapni az állomásparancsnokságtól.

Középeurópa gazdasági jövője

Portorose, nov. 25. Fatou tengernagy a portorosei konferencia küldöttségének elnöke következőképp nyilatkozott a portorosei értekezlet eredményéről.

— Az értekezlet célja az volt, hogy területi és politikai kérdések érintése nélkül magasabbrendű nemzetközi összetartás szellemében rendet iparkodjék teremteni a középeurópai államok gazdasági viszonyában. Az értekezlet eredményei nemcsak az utóállamok jövőjét szolgálják, de egész Európára szerencsés kihatással lesznek. Magyarország ép úgy, mint a többi állam bőséges hasznát fogja látni a konferencia eredményének és ezer éves civilizációját újabb felvirágzáshoz fogja juttatni. Magyarország a legutóbbi időben nagy erkölcsi győzelmet aratott maga felett, hogy megmentse a békét.

— **A magyar műemlékek védelme.** Értesülésünk szerint a megszállott területen lerombolt magyar műemlékek tárgyában a tudományos és művészeti társulatok a műemlékek klasszikus hazájának, Olaszországnak kormányához is terjedelmes memorandumot szándékoznak intézni, felkérve az olasz kormányt, hogy diplomáciai úton tegyen lépéseket a magyar műemlékek védelmére.

— **A közalkalmazottak nemzeti szövetségének vendégülzése.** A KARSZ határozatot hozott, hogy évenként az egyes törvényhatósági választmányok székhelyén vendégülst rendez. Az 1922. év első felében megartandó vendégülés helyének és idejének megállapítása céljából december hó 7-én délután 2 órakor ülést fog tartani. A szövetség kéri, hogy a törvényhatósági választmányok jogosult képviselői ezen a választmányi ülésen jelenjenek meg.

— **Százmillió kárt okozó robbanás egy osztrák gyárban.** Az alsóausztriai Neunkirchen mellett fekvő wimpassingi gummigyárban ma délután robbanás következtében tűz támadt. Az anyagi kár több mint százmillió korona. A munkások mind megmenekültek. Sok munkást üvegszilánkok sebeztek meg.

— **Legkedvesebb és legszebb karácsonyi ajándék** egy fénykép Kozmann és Társa műterméből, Piac-utca 44.

Polytonégő kályhák
tűzhelylemezek és alkatrészek megérkeztek
Sesztina Lajos céghez.

— **A kislakások.** A kereskedelmi miniszter leiratot intézett a város polgármesteréhez, melyben kérdést intézett, hogy a kislakások ügye jelenleg hogy áll és azok építkezési munkálatai mikor kezdődnek meg. Hát erre igazán mi is kíváncsiak vagyunk. Tudunkkal még nem történt döntés ebben az ügyben.

— **Zeppelin-járat Spanyolország és Dél-amerika között.** Berlinből jelentik: Eckener Hugó, a Zeppelin-társaság egyik igazgatója, aki éveken keresztül Zeppelin gróf munkatársa volt, nagyszabású légforgalmi szolgálat megteremtésén fáradozik, amely Európa és Dél-amerika közt létesítene légi összeköttetést. Eckener a napokban tért vissza Argentiniából és Spanyolországból, ahol hónapokon keresztül tanulmányozta a kérdést. A forgalmat óriási Zeppelinekkel bonyolítanák le, amelyek Eckener számítása szerint 90 óra alatt tennék meg az utat Spanyolországból Buenos Airesbe. Visszafelé az út 100 órát venne igénybe, mert a széljárás ebben az irányban már nem olyan kedvező. Egy-egy Zeppelin 40 utast tudna fölvenni fedélzetére. A társaságot kizárólag spanyolok szervezik, minthogy a békeszerződés értelmében a németeknek tilos ilyen társaságot alakítani, azonban a társaság munkálataiban a németek is tevékenyen közre fognak működni.

— **Férje után Oroszországba.** Ismeretes, hogy Reinheimer Rezsőt, Rubin Farkas gyár-igazgató gyilkosát, akit a gyorsított ötös tanács életfogytiglani fegyházra ítélte, a magyar kormány, cserébe a visszatartott tuszokért, kiadta Oroszországnak. A két kormány közötti kölcsönös megállapodás folytán a kiszolgáltatott kommunistákat családtagjaik is követhetik. Reinheimer Rezsőné élt a megállapodás adta jogával s a rendőrségtől utlevelet is kért, hogy leányával együtt minél előbb találkozhasson férjével — Oroszországban.

— **Magyar-olasz szellemi kapcsolat.** Budapestről jelentik: Castagnetto herceg olasz királyi követ a következőket mondotta egy hírlapíró előtt: Nem szűnök meg hangsúlyozni, hogy az olasz kormány mindenben elősegíti a szellemi közeledést Magyarország felé. Ecéből az olasz kultuszminiszter, Corbino a Korvin Mátyás Egyesület útján értékes könyvadáományokat küldött egyes pesti kulturintézménynek, elsősorban a Nemzeti Múzeumnak és az Eötvös-kollégium könyvtárának. Tárgyalások vannak folyamatban, hogy több olasz ösztöndíj létesíttessék fiatal magyar tudósok és egyetemi hallgatók számára, akik az olasz kultúrával magában Olaszországban óhajtanak megismerkedni.

— **Eljegyzések.** A tegnapi nap folyamán a következő eljegyzéseket jelentették be az anyakönyvi hivatalban: Asztalos Lajos—Horogh Zsófiával, Csapó Gábor—Györfi Juliánával, Hauser József—Hász-Brandt Juliánával, Kovacs Károly—Ferge Rózával, Kolozsi József—Pál Erzsébettel, Vass János—Poszpics Erzsébettel, Szilágyi Gábor—Dózsa Juliánával, Végh Sándor—Sztano Irmával.

— **A vörhenyjárvány és az iskolák.** Debrecen város járvány bizottsága ma délelőtt 13 órakor a városháza tanácstermében Csóka Sámuel h. polgármester elnöklété alatt ülést tart. Ez az ülés fog határozni azon kérdés felett, hogy vajjon a vörhenyjárvány miatt becsukott iskolákban december elején megkezdődhetik-e a tanítás. Az ülésen Dr. Tűdős Kálmán tisztí főorvos ismertetni fogja a járvány jelenlegi állapotát, a betegek elhelyezését és az iskolák nyitvatartása illetőleg további bezárása tárgyában előterjesztést fog tenni a bizottságnak. A járvány az utóbbi idők alatt mintha enyhült volna, mindazonáltal nagy reményeket a szülők még mindig nem táplálhatnak. Ugyanis az idej járvány országos jellegű volt s a statisztikai adatok a járványról eddig nem éppen kielégítő képet nyújtottak.

— **Árpád, mint honalapító** címen kezdi meg történelmi előadás-sorozatát Dr. Balogh Béla a EME szombatán, nov. 26-án d. u. 5 órakor kezdődő közgyűlése keretében.

— **Halálozások.** Szatmári László gőzmalmi lisztkiadó ref. 65 éves, Forács Kornélia ref. 14 éves, Erdei Gábor könyvkötősegéd ref. 71 éves, Schindler Alfréd nyugalmazott államdetektív 41 éves.

Vasárnapi istentiszteletek. Az ág. evang. templomban 10 órakor Domján Elek esperes, satoraljai helyi lelkész prédikál. Istentisztelet után lelkészjelölő közgyűlés lesz, amelyre a hívek ez uton is meghívotnak.

A japán császár betegsége miatt a trónörököszt régenssé nevezte ki.

Nykosz hirdelmény. Értesitem a hivatalos nyugdíjas katonatisztokat, övegyeket, árvákat, hogy akik a Honv. Miniszteriumtól kedvezményes ellátásban részesültek, mind azoknak a szénutalványaik megérkeztek s utalványaik a városháza első emeletén a vízvezeték és csatornázási ügyosztály helyiségében hivatalos órák alatt (8-2 ig) átvehetik. Egyben értesitem a tagokat, hogy akik Nykosz naptárt öhajtanak rendelni, igényeiket december hó 1-ig hivatalos órák alatt jelentsek be. A tagok részére körülbelül 25 korona, nem tagok részére kb. 100 kor.

Csecsemőgondozók Szegeden. Szegedről jelentik: Pedlow kapitány, aki a napokban Szegeden tartózkodott, két csecsemőgondozó intézet felállítására tett ígéretet és jelentős anyagi támogatást helyezett kilátásba a diákmenza részére is.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR

Szombaton C) bérletben megy **A hatyiu.**

Hegyi Emánuel zongoraművész ma este játszik a zenéjében. Kezdeté fél 8-kor.

Demény Artar, a m. kir. operaházból ismert művész vendég szerepel vasárnap este és a következő napokon a Modern kabaré színpadján (Petőfi tér 9.) Igy Debrecenben is alkalma lesz a közönségnek megismerni a nagy magyar művészt. A többi számok is szenzációsak. Jessy—Teri új táncduettet mutat be, Ferency a mesterbűvész, Ferency Sári, Ember Ilus és a mindig ötletes Varga Simi is fellépnek. Belépő-jegy 40 korona. Telefonon is megrendelhető.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

A könnyelmű Éva amerikai dráma 6 felvonásban. Azonkívül Pathé Revue és egy látogatató „Ó” kép tölti be az Uránia mai műsorát. Kezdeté 5-7-9-től. Rendes helyárak.

Utalványjegyek érvénytelenek. Holnap ez a műsor utoljára.

A halál álarcában c. rendkívül érdekes kalandor történet két részben, 12 felvonásban. I. rész: „Az ezüst csontváz.” II. rész: „A hisztorna titka.” A főszerepben Hans Mierendorff. E két rész egyszerre, egy előadáson kerül bemutatásra nov. 30. és dec. 1-én. 3 óras előadás. Rendes helyárakkal az Urániában.

A Stambuli szüz, amerikai mestermű keleti történet 7 felvonásban, a főszerepben Priscilla Jeannel. A szezon eseménye. Jön! az Urániában!

„Meteor” mozgóban holnap, vasárnap a „Gyermek szív” és „Az V. osztály” Szécsi Ferkóval és Lóth Ilával. Jegyelövétel ma szombaton délelőtt 10 órától.

Petrovich Szvetiszláv ma az Apollóban a Veszélyben a Pokol hat felvonásos szatirában.

Veszélyben a Pokol hat felvonásos szatirának 7 és 9 óras előadását a nagy zenekar kíséri az Apollóban.

Törvénykezés

A méz barátja. Eszenyi Sándor tanyásgazdát megkérte egy ismerőse, hogy méhesét tanyáján elhelyezhesse. A méhek gazdája azzal a kikötéssel adta át a kaptárakat, hogy azokhoz Eszenyi nem nyulhat, csupán helyet ad számukra.

Eszenyi uram egy szép délután alaposan bepityizált és rózsás kedvvel ballagott haza. Eszébe jutottak a méhek s talán megehezett egy kis édes mézre. A savanyu homoki vinkó után nem is esnék olyan rosszul...

Igen ám, de valamit elügyetlenkedett: megzavarta a méhesládót s azok nekiestek s jól összeszurkálták. Dühbe gurult Eszenyi uram s rettenetes boszút forralt. Kifüstölte a kaptárt, a mézet pedig megette.

Síralmasan vallotta be ma a rosszul végződött mézevést a debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsa előtt, mert odakerült az ügy a méhek és a méz tulajdonosának feljelentésére. A bíróság ugyan enyhítő körülménynek vette ittas voltát, de a méhesládókra nem volt tekintettel s Eszenyi Sándort egy havi fogházbüntetésre ítélte. Eszenyi meggyugodott az ítéletben s így az jogerőre emelkedett.

Oláhbarátság. A debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsa *Uffalussy* József elnöklété

alatt tegnap délelőtt tárgyalta Kovács Kálmán szíjgyártómester, Honvéd utcai lakos ügyét, aki oláhbarátkozással és orgazdasággal volt vádolva. A tanúhallgatások során bebizonyosodott, hogy Kovács egy lopott varrógépet fogadott el az oláhoktól és felvállalt tőlük barmunkát fizettség fejében, de a vád többi pontjai nem bizonyultak valódiakkal.

A bíróság Kovács Kálmánt orgazdaságban mondotta ki bűnösnek s az enyhítő körülmények figyelembevételével 1000 korona pénzbüntetésre, egy évi hivatalvesztésre s politikai jogainak egy évi felfüggesztésére ítélte. Kovács Kálmán az ítéletben meggyugodott s így az ítélet jogerős.

SPORT

DTE II—DVSC II. Ha az időjárás engedi, vasárnap mégis lesz football mérkőzés Debrecenben. A diószegi-uti pályán a DTE II—DVSC II. szövetségi díjmérkőzés kerül lebonyolításra, amely különböző okoknál fogva halasztást szenvedett.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Egyetemi
kórtani intézetnek egy birkája elveszett, kérem a megtalálót vagy aki a birkáról tud, azt a kórtani intézetnek jelentse. (Egyetemi klinikai telep, Nagyerdő) vagy vissza szolgáltatassa.

Felkérjük
azon urat, aki szerdán este az EME irodájából egy női kalapot elvitt, mivel egy is tudjuk, hogy ki volt, kérjük mielőbb behozni az irodába.

Forgács István
művész
Hódos-u.

Kárpis
menekült, házaknál legjobban, legolcsóbban dolgozik. Zselezny. Nyulas-Barak.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1365.

Debreceni Gardák
Bankja részvénytársaság, Kossuth-u. 17. Kölesönöket folyóit házakra, földekre és értékpapírokra. Betéteket elfogad, a betétek után kamatot ad. Értékpapírokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbead (safé deposit) páncéltrekeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésére áll.

Kínkancsok
felvételnek fix fizetéssel és jutalekkal a kiadóhivatalában

A tőzsde
Magyar korona: 57 1/2.

A mai tőzsde a korona zürichi hatása alatti és bécsi befolyásra kellemes irányzatot vett. Különösen az arbitrage papírokat favorizálták. Rimában, Államvasutban, Koburgban volt nagyobb üzlet. Keresték még az Alt községet. A kulisszapiacn Salgóban Rimában és Államvasutban volt erőteljesebb üzlet. A Salgó nyitási árfolyamához képest 150 koronával emelkedett. A bankpiac csendes és e eménytelen volt. A malompiacn majdnem az összes értékek megszárdultak. Igen élénk forgalom bonyolódott le Viktoriában. — A szénpiacn az Alt községen szárdult meg erősen. Urikányi 200 koronával ja ult nyitási árfolyamához képest. Szilárd volt Kohó, Északmagyar, melyek 100 illetve 200 koronával javultak. A vaspiacon az irányzat tartott volt, leginkább Koburgot és Liptákok vásárolták. A fapiacn O. fa mellett vásároltak még Viktória butort, a többiek tartottak voltak. A vegyespiacn Alt. osztrák légszesz 400, Felten 350 koronával javultak. Szilárd a Textil és Izzó. Általában az összes értékek árnyereségre tettek szert.

Budapesti zárlat.

Magyar hitel 2110, Osztrák hitel 1320, Angol-Magyar 795, Leszámitoló bank 755, Magyar—Ólasz 321, Jelz hitelbank 290, Hazai bank 675, Salgó 6900, Rimamurányi 3470, Közü 1150, Déli vasut 1439, Államvasut 3750, Keresk. bank 7750, Általános takaréki 980, Pesti hazai 24500, Borsod-miskolci 3950, Concordia 2600, Budapesti gőz. 6950, Gizella 2925, Hungaria 3550, Viktória 13950, Beocsini 7300, Kohó 6250. Általános közsén 13700, Urikányi 7850, Adria 9000, Atlantic 3400, Levante 8950, Trust 2410, Ganz Danubius 38000, Ganz villamos 6800, Lipták 552, Magy. ac 1 3150, Schlick 1270, Wörner 800, Brassói 4325, Izzó 6400, Spódium

3150, Hazai faterm. 6850, Klotild 4375, Erdő 1390, Nasici 22200, Neuschl Licht. 363, Orsz. fa 1420, Telefon 4850.

Valuták.

A valatapiacn a dollár dicérgáló árfolyamok mellett 915-ről 893-ra morzsolódott le. Élénkebb forgalom bonyolódott le márkában. Az osztrák korona tovább lanyhult. Legalacsonyabb árfolyama volt 14 1/2, feltűnően szilárd a rubel, tartották magukat a lei és szokol. A többi értékek néhány kivételével árvesztéséget szenvedtek, mert mindenütt a kínálat emelkedett túlsúlyra.

A kifizetések piacán Prágát, Bécsét és Berlin favorizálták.

Napoleon 3030—3050, Angol font 3580—3620, Dollár 885—895, Francia frank 6270—6332, Márka 388—48, Lira 3630—3670, Osztrák kor. 14—15—Rubel 5900—6100, Lei 635—645, Sokol 930 950, Svájci frank 16608—17650, Korona dinár 1140—160, Lengyel marka 2550—2650.

Utőlőzsde. Az utőlőzsde bécsi hírekre ellanyhult. A kulisszapiacn Rima 3420—30, Államvasut 3750—60, Salgó 6800—6900, Osztrák Hitel 1260—80, Magyar Hitel 2080, A fapiacn alig volt üzletkötés. Lichtig névleg 345—55, O. fa 1420, Salavonia 2025, Koburg 2860—90. M. ált. közsén 13600, Kohó 6250.

Dinár 1150 kötés nélkül, marka 357, lei 627, Napoleon 3000, lira 3650 áru, 36 0 pénz, francia frank 64 áru, sv. frank 170 áru, angol font 3625—50 áru, Bécs 13, Berlin 21750, Prága 924, Páris 6300, Milano 3600.

Zürichi zárőtőzsde Berlin 185—, Holland 188, Newyork 526, London 2103, Páris 3680, Milanó 2150, Prága 555, Budapest 57 1/2, Zágráb 170, Bukarest 312, Varsó 16, Bécs 0'17, Osztrák bélyegaett 12.

Terménytőzsde.

A hangulat a terménytőzsdén barátságossá vált, az összes értékek kivétel nél

kül megszilárdultak, csak a zab volt kissé elhanyagolt. A málmok megkezdtek vásárlásaikat és összesen mintegy 26 vagonnal vásároltak. Keresték még a rozsot. A repce elhanyagolt.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2580—2615, fehérmogyei 2570—2600, pestmogyei 2570—2600, rozs 1700—1715, takarmány árpa 1850—1900, sörárpa 1925—975, zab 1650—670, tengeri 2070—100, köles 1800—870, repce 30—32, Korpa 1100—130.

Előfordult kötések: Buza 5 vagon 2600 ab Budapest. 3 vagon 2625 ab állomás, rozs 10 vagon 1710 malomba bevive, zab 1675 ab Budapest, tengeri köles 1650 ab állomás, egy vagon morzsol 2070 ab állomás, köles 2 vagon 1700 ab állomás.

A liszt és élelmények piacán forgalom alig alakult ki. 0-as lisztet kiviteli célokra keresik, 0-as liszt 43—45, főző névleg 31, kenyérliszt 25—26, egységes rozsliszt 22. Sertésjelentés. Zárt vásári maradvány 214, érkezett 76, eladatott 30.

Árak zsirsertés fiatal könnyű 40—90. Szabadvásári maradvány 1501 sertés. Érkezett 93 sertés és 29 malac, eladatott 30 sertés. Árak: könnyű 72—98.

Dollárt
Simon György DEBRECEN
Kossuth-u. 11.

Hirdetések felvételnek lapunk kiadóhivatalában.

Kőváry és Altmann
szücs mesterek
Debrecen, Piac-utca 42.
Pannonia szálló udvar
Mindenféle szücs munkákat szak-szerűen készit a legutóbbi divat szerint. Ugyanott kész munkák kaphatók. Megrendeléseket pontosan eszközl.

ÓCSKA
STEINER, Eötvös-u. 110.

Rikkancsok
azonnal felvételnek lapunk kiadóhivatalában.

300.000
KORONÁVAL
biztos üzletláts keresetetik. — Személyes közreműködők előnyben részesülnek. Megkereséseket a kiadó továbbit „Biztos” jelige alatt.

Hajdumegye virilisei

Hajdúvármegye legtöbb adót fizetőinek névsorát most állította össze az igazoló választmány. A névjegyzékben szép számmal szerepelnek az új gazdagok, de még sem tudták az áldott hajdusági rónát oly sikeres rohammal elfoglalni, ahogy fajrokonainknak az Debrecen városban sikerült. A magyar vidék ellenálló ereje jóval szívósabb a városénál, amint azt az alább következő névjegyzék is mutatja:

Rendes tagok: gróf Semsy László Budapest 235.975 K, gróf Zichy Géza Tetétlen 152.142, Krausz Mór Debrecen 123 528, Papp Sándor Nádudvar 81152, Rösinger József Tiszacsege 73086, Berencsy Gyula Hajdunánás 64852, Soós Géza Nádudvar 56979, Forrai József Tetétlen 56255, Fried Leó Tiszacsege 52902, Berencsy János Hajdunánás 44692, dr Rényi Andor Püspökladány 44692, gróf Dégenfeld Pál Téglás 42635, dr Czeglédy Mihály Debrecen 42246, Tóth M. Pál Hajdudorog 36605, Lichtschein Dezső Balmazújváros 35354, Lichtschein Sámuel Balmazújváros 35108, dr Tormay Géza Nádudvar 34337, Müller Antal Hajdúhadház 28671, Tisza Imre Püspökladány 27627, dr Czákó Zsigmond Debrecen 27618, Oláh András Hajdunánás 25748, Szaniszló Gábor Kaba 24648, Angyal Sámuel Hajdúböszörmény 23382, Kégel Árpád Javorcsia 23038, Dohány Ferenc P.-Ladány 21524, Forray Sándor Nádudvar 20947, dr Juhász Ignác Debrecen 19944, Kertész Gábor Nádudvar 17445, dr U. Szabó Lajos H.-Böszörmény 17286, Meisels Vilmos Nádudvar 17224, Pincés Ferenc Hajdúszoboszló 17044, dr Berencsy Gyula Budapest 16176, dr Hadházy Zsigmond Hadház 16100, dr Bagi Gyula Kaba 15872, Klein Samu B.-Ujváros 15260, Somossy Béla H.-Böszörmény 15124, Balogh István H.-Szoboszló 14840, Horovitz Sámuel H.-Hadház 14803, Hercz Márton Egyek 14444, id. Szálkay András H.-Böszörmény 13928, Léderer Ferenc Nádudvar 13809, ifj. Csohány Antal H.-Nánás 13692, dr Rillersporn Miklós H.-Dorog 13636, Bétés Antal H.-Böszörmény 13182, Bagi István Kaba 13049, Makai Sándor H.-Böszörmény 12757, Kovács Imre H.-Böszörmény 12713, Erhardt József Egyek 12679, dr Csohány András Hnánás 12628, Oláh Gyula Hszoboszló 12500, Virágos Lajos Nádudvar 12334, Weszprémy István Hhadház 12286, Rothmann Jakab Hszoboszló 12028, Padrach Sándor Hszoboszló 12000, Makai Imre Hszörmény 11662, Stakler Dániel Hszoboszló 11643, B. Nagy Imre H.-Böszörmény 11618, Kalocsay Gusztáv Egyek 11474, Zádor Benő Hszörmény 11280, Reich József Hszörmény 11279, Oláh Sándor Hnánás 11109, Mildner Béla Pladány 11062, Lakner Gyula Hnánás 10868, Rosenthal Lajos Bujváros 10802, Kövér Elek Hszörmény 10736, Grósz Hermann Hszörmény 10719, dr Angyal Zoltán Hszörmény 10642, id. Kovács Sándor Hszoboszló 10641, Horovitz Móric Hhadház 10560, V. Oláh Miklós Tokaj 10341, Szabó Gábor Hszörmény 10270, dr Ozsváth Ferenc Budapest 10210, Freireich Sámuel Hszörmény 10125, Sajtós Sándor Hszörmény 10062, ifj. Szabó István Bujváros 9863, Varga László Hnánás 9863, Bodnár Imre Hhadház 9773, dr Kovács László Hnánás 9760, Waltner Sámuel Debrecen 9746, Balogh Gábor Hszörmény 9696, Semberg Miklós Hszörmény 9695, Auspitz Sámuel Hszoboszló 9577, dr U. Szabó Imre Hszörmény 9542, Friedländer Mór Bujváros 9541, Csohány János Hnánás 9502, Sinay Antal Hnánás 9499, Mikulich Nándor Hszoboszló 9492, Wiener Adolf Debrecen 9447, Gábor József Tiszacsege 9425, Bleyer Adolf Bujváros 9412, Altmann Sámuel Hszörmény 9273, Haresarik Géza Vámospécs 9262, P. Nagy Lajos Hszoboszló 9230, Reich Géza Hszörmény 9847, Czeglédy József Hszoboszló 9846, Kovács N. Márton Hszörmény 9096, Scharff Kálmán Egyek 9083, Ádám Sámuel Hszoboszló 8882, Barbóczy Zsigmond Hszoboszló 8842, dr Mataluszky József Hszoboszló 8802, Makay Mihály Hszörmény 8756, Major Gyula Hszörmény 8556, Rosenfeld Hermann Debrecen 8556, Schiffer Ignác Hszoboszló 8452, Ujhelyi Andor Hdorog 8402, Makai András Hszörmény 8370, Lente Zsigmond Hnánás 8268, Rubinstein Lajos Tesege

8367, Gaál Sándor Hszörmény 8331, Hartstein Nándor Debrecen 8104, Grünberger Béla Hszörmény 8100, dr Pápay Kálmán Hszörmény 8010, B. Nagy Károly Hszoboszló 7989, Hegedüs Mátyás Pladány 7971, Kiss László Hszoboszló 7933, dr Varga Sándor Hnánás 7888, Győri Árpád Nádudvar 7860, Berkovics Lajos Nádudvar 7859, Zakar Sándor Hszoboszló 7853, Lichtschein Jenő Bujváros 7795, Grósz Lajos Hszoboszló 7740, U. Szabó Sándor Hszörmény 7716, Molnár Antal Nádudvar 7673, Id. Kozma Sándor Hszörmény 7644, Takács István Hnánás 7605, Lakatos Albert Mikepécs 7545, Cseke Lajos Hszoboszló 7450, Poroszlay Albert Hhadház 7396, Krausz Sámuel Vámospécs 7392, Csohány József Hnánás 7334, Harsányi Károly Hdorog 7263, Fried Sámuel Debrecen 7251, Varga Gyula Hszörmény 7190, Grünfeld Adolf Pladány 7110, Krémer Izidor Tesege 7047, Kaszás István Hszovát 6978, Gelber Mór Hszörmény 6977, Csató Sándor Hszovát 6939, Liss József Földes 6937, Reich Béla Hszörmény 6889, Jóna Lajos Hnánás 6877, Freireich Mór Hszörmény 6850, Réti Sándor Mikepécs 6834, Klein Kálmán Hszörmény 6825, Nagy Kálmán Hnánás 6819, Vucze Sándor Hszörmény 6750, id. Lőki Ferenc Hszörmény 6740, dr Bakóczy János Hszörmény 6730, Csiba Márton Hszoboszló 6730, Tözsér András Kaba 6729.

Póttagek: Papp János Hszörmény 6636, Kiss András Hszörmény 6575, Cseh Béla Hszörmény 6520, Szeőr Géza Hszörmény 6520, Gyulai István Hnánás 6517, ifj. Mikó Gyula Hnánás 6512, Boda Ignác Hdorog 6491, Baranyai József Pladány 6452, Dézsi Elek Mikepécs 6319, dr Uzsonyi György Hszörmény 6290, Szolnoki Győző Hszörmény 6285, Gyémánt Sámuel Pladány 6235, Liszkai János Földes 6231, Csészi Jakab Hszoboszló 6230, Kürti János Hszoboszló 6229, Stenberg Lajos Hszoboszló 6226, P. Nagy Imre Hszörmény 6213, Schullczher Hermann Tesege 6200, Egyedfy József Hnánás 6170, Paksv Károly Hszörmény 6158, Frenkel József Hdorog 6132, Makai Péter Hszoboszló 6121, Csanádi István Hszoboszló 6078, Bársony Sándor Hszörmény 6013, Vadai Mihály Karcag 6008.

Rablótámadás a Késes-utcán

Kifosztott cipészegéd

Vakmerő rablótámadás történt tegnap este a Késes-utcán. Szabó Imre cipészegéd, Zsák-utca 3. szám alatti lakos este 7 óra felé a Téglás kertből, ahol ügyes-bajos dolga volt, hazafelé tartott. Amint a Késes utca végére érkezett, egy pillanatra megállott. Eközben az egyik házból kilépett egy katona zubbonyos és nadrágos férfi és rakiáltott a gyanútlan cipészre:

— Mit hallgatodzik a más ablaka alatt?

A cipész még válaszolni sem tudott, mikor már az ismeretlen ember neki támadt és megragadta.

Ugyanakkor a sarokról előkerült egy sárga bőrkabátos, magas, sovány ember s ketten nekiestek a cipésznek, ütötték, verték, majd a földre teperték. Keresztül kutatták a zsebeit s a cipészegéd bőrtárcáját, amelyben 1800 korona készpénz és az okmányai voltak — magukhoz véve, nyomtalanul eltűntek.

A kifosztott cipészegéd másnap jelentést tett a rendőrségen, amely a legszigorubb nyomozást indította meg.

A cipészegéd nem tudott teljesen pontos személy leírást adni, mert a nagy sötétségben és ködben nem tudta kivenni a támadók arcvonásait.

Ajánlatos lenne, ha a rendőrség az őrszemeket, különösen a külsőségeken — szaporítaná.

Kis ház

jókarban, 950 őr telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócsa kert.) eladó. Értekezhetni: Szent Anna-u 5. l. em.

Apagyilkos bagosi gazdálkodó

Megrendítő gyilkosságot tárgyalt tegnap a debreceni kir. törvényszék Ujjalussy József elnökielte alatt működő büntető tanácsa. Szürnyes börtönőr kísérte a vádlottat, Bakos Károly hajdubagosi születésű gazdálkodót a tárgyaló terembe. Munkában megkérgecsedett tenyerű, erős növésű középkorú férfi. A kir. ügyészség azzal vádolja, hogy megölte apját.

A közönség izgatott érdeklődése közben szilárd hangon felel a bíróság kérdéseire. Elmondja, hogy apja házastárs, veszekedő, ösz szeférhetetlen ember volt s akkor, amikor a végzetes összeszólalkozás történt, alighanem ivott is. Valami káposztarakásos, egy egészen lényegtelen dologon veszttek össze s nem tudtak megegyezni. Apja dühösen parancsolgatott a fiának. Szó szót követett; Bakos Károly csendesíteni igyekezett apját, de az egy hatalmas husánggal megtámadta s fia felé dobta a fadarabot. A fia sem volt rest, visszasújtott a doronggal s oly szerencsétlenül vágta fejbe apját, hogy az sérülésébe pár perc múlva belehalt.

Bakos beismerte tettét s azzal védekezett, hogy köztudomású volt apjának összeférhetetlen természete s apját okolta a végzetes szerencsétlenség miatt.

A bíróság a vád- és védelem meghallgatása után Bakos Károlyt haláltokozó súlyos testi sértésben mondta ki bűnösnek s az enyhítő körülmények tekintetbevételével 8 hónapi börtönrre ítélte. Az ítéletben úgy a vádlott, mint a kir. ügyész megnyugodott s így az jogerőssé vált.

A rendőrség munkája

Kevesen tudják, hogy a debreceni államrendőrség ügyforgalma egyike a legnagyobbaknak az országban. — A debreceni kerület ugyanis óriási terjedelmű s ehhez képest rendkívül nagy az ügyforgalma is. Ezt legjobban a számok bizonyítják.

Például ez év elejétől a félév végéig 13 ezren jóval felüli ügyet jegyzőkönyveltek és 4660 kihallgatást fogadosítottak. A legmegnyugtatóbb az, hogy a rendőrség az egész vonalon kitűnően működött; minden szerv a felmerült ügyeket fennakadás nélkül, az összes fórumok megalégedésére és a közönség teljes megnyugvására intézte el.

Igen nagy volt a debreceni detektív osztály munkája is. A detektív osztály élén Balla János áll, aki karöltve ügybuzgó tagjaival, közlők a rendkívül ügyes nyomozó Rűza Miklóssal és Istvánnal igen szép nyomozó munkát végeztek.

Számszerűleg: ez év november hó 16-ig a detektív osztálynak 13.826 ügydarabot osztottak ki s ebből 13.425 darabot a kitűzött terminusra intézték el, csupán 401 darab maradt elintézetlen.

Az államrendőrségi nyomozó tisztviselők országos egyesületének hivatalos lapja, a „Detektív“ legutóbbi számában hosszasan foglalkozik a debreceni rendőrkerülettel s a legnagyobb elismerés hangján emlékezik meg a debreceni kerület rendőrtisztjeiről is.

Különösen Ghyczy Tihamér rendőrfőkapitányról, Ferenczy Tibor rendőrfőtanácsosról, Sággy Lajos rendőrfőtanácsosról, Komlóssy Pal rendőrtanácsosról továbbá a bűnügyi osztály vezetőiről, dr. Tóth és dr. Roncsik rendőrkapitányokról, ugyszintén dr. Sipos Zsigmondról, a kihágási ügyosztály vezetőjéről emlékezik meg elismerő szavakban, mint akikben avatott és nagy képzettségű rendőrtiszteket bir a debreceni rendőrkerület.

A csendőrség munkája önmagában találja meg a jutalmát, de a legnagyobb elismerést a közönség bizalma adja.

— **Lelkészjelölés az ág. evangélikus egyházban.** Domjan Elek evang. esperes holnap a lelkészjelölő egyházi közgyűlés vezetésére Debrecenbe érkezik s ez alkalommal az itteni hívek kérésére az istentiszteletet ő fogja vezetni. Erre és a közgyűlésre az egyházi elnökség felhívja az egyháztagok figyelmét. A jelölésre nézve a hívek már megegyeztek.

NAPI HIREK

Román kultúra

bizonyítéka az a büntetőper, amit a kolozsvári egyetemre a regáltól beírvitált egyetemi tanár indított egy kultuszminiszteri osztálytanácsos ellen. A felek egy lakáson kaptak össze, amit a lakáshivatal mindkettőjüknek egyformán kiutalt. A professzor ur és az osztálytanácsos nyilvánosan összepofozkodott s egymás ellen 13 rendbeli becsületsértés és könnyű testi sértés, nemkülönben két alkalommal elkövetett súlyos testi sértés miatt tetek feljelentést.

A nagy érdeklődéssel várt tárgyalás azonban elmaradt, felsőbb helyről érkezett utasításra, melyet arra alapítottak, hogy az eset szellőztetése nem alkalmas arra, hogy a kolozsvári magyarság előtt a román kultúra presztizsét növelje.

Ugyan, ugyan, vajjon melyik cselekedetük alkalmas e presztizs emelésére? Talán a magyar szobrászok művészi alkotásainak lerombolása?

Román kultúráról pedig, ami nincs, ne essék szó.

Vasárnapi istentiszteletek

Az ev. ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál Dr. Baltazár Dezső püspök, ágendázik Tóth János lelkész, délután 5 órakor predikál Konrad Zoltán h. lelkész. Kistemplomban: délelőtt 9 órakor predikál Szele György lelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész. Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Baja Mihály lelkész, ágendázik Mezey Béla hitoktató, délután 5 órakor predikál Baka Béla s. lelkész, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Konrad Zoltán h. lelkész, ágendázik Márton Sándor s. lelkész, délután 2 órakor predikál Kiss Andor segédlelkész. Ispóty-templomban délelőtt 10 órakor predikál Dr. Révész Imre lelkész, ágendázik Varga Jenő s. lelkész, délután 2 órakor predikál Márton Sándor s. lelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor predikál és urvasorát oszt Nagy István vallásánitőlelkész. Városi szegényházban délelőtt 10 órakor predikál Kiss Andor s. lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele délután fél 4 órakor, a ref. egyház tanácstermében, (Egyháztér 17. sz.)

Gyermekistentisztelet járvány miatt ez évben több nem lesz.

A rom. kath. templomban ma vasárnap (nov. 26-án) 6 órakor hajnali mise, a mely mindennap dec. 23-ig bezárólag, délelőtt 7, háromegyed 11 és fél 12 órakor csendes sz. misék. Fél 10 órakor nagy szentmise, fél 10 órakor nagy sz. mise, utána szent beszéd. Délután 3 órakor litánia, és szentolvasó 4 órakor szent beszéd és Szűz Mária ájtatosság.

Az ág. evang. templomban (Miklós-utca 3.) folyó hó 26-án, d. e. 10 órakor, az istentisztelet Domján Elek Sátoraljaiújhegyi főesperes ur végzi.

— A főispán hivatalában. Miskolczy Lajos főispán a fővárosból, ahol kormánykörökkel a várost érdeklő ügyekben eredményes tanácskozásokat folytatott, visszaérkezett és átvette hivatalának vezetését.

— Debrecen város közgyűlése. Debrecen város törvényhatósági bizottsága e hó 29-én tartandó közgyűlésének tárgysorozatát tegnap készítette el Dr. Vass Károly tb. tanácsnok, a városi főjegyzői hivatal vezetője. A közgyűlés tárgysorozatán 71 városi ügydarab szerepel. Az ez évben tartott közgyűlések tárgysorozatán még ennyi ügydarab nem szerepelt. A márciusi közgyűlésen ugyanis csak 60 ügydarabban foglalkoztak. A közgyűlés az ügydarabok fontosságára való tekintettel előreláthatólag két napig fog tartani.

— Hajdumegye költségvetése. Hajdúvármegye állandó bíráló választmánya tegnap délelőtt 11 órakor Szomjas Gusztáv vármegyei főispán elnökele alatt ülést tartott. Az ülés tárgysorozatán az 1922. évi költségelőirányzat szerepelt.

— Terménytőzsde Pozsonyban. A Slovensky Denik szerint a cseh szenátus közigazgatási és alkotmányügyi bizottságában egyhanguan elfogadták a pozsonyi terménytőzsde létesítésére vonatkozó törvényjavaslatot. A javaslat november végén kerül a szenátus plénuma elé.

— Stinnes megvette az Est érdekeltségét. Budapestról jelentik: Stinnes Hugó megszerezte egy nagyszabású kiadóvállalat részvénybirtokosságát és ezzel három legitimista újságnak, Az Estnek, Magyarországnak és a Pesti Naplónak tulajdonosa lett.

— Nem emelkedik a cukor ára. A közéleti tanácsban mostanában többször szóba került a cukorkérdés rendezése. Az árak újbóli emeléséről elterjedt téves felfogások elenyészésére közöljük a közéleti tanács egyik vezető férfitól kapott információt, amely szerint a közönségnek nem kell attól tartania, hogy a cukor ára a közeljövőben emelkedne.

— Tüdővész frontkatonák tüntetése Rómában. Rómából jelentik: A kamara ülése előtt a hadi tüdővészesek tüntetést rendeztek a parlament környékén. A tüntetők összeütköztek az őrséggel. Az összeütközés folyamán két tüntető megsebesült.

Zuzmára

A csillogó fehér zuzmára, amely az esti és déli korzó gyönyörködtetésére borítja a fák ágait és vidáman szikrázik a villanyfényben — enélkül milyen szomorú lenne a ködös éjszaka! — ma már nem a régi idők téli ékszeré. Ma is olyan ugyan az apró brilliántok csiszolása, amelyekkel a fehér és hideg királynő ékszerése elvesztett lombjaikért kárpótolja a fákat, mint hajdanán. A nappali, szürkésen fehér égbe ugyanolyan kecsességgel rajzolódna be a fehér ágak. Az éjnél fehérebbek és mégis sötétebbeknek tetszenek éles körvonalakkal.

Éjszaka épen úgy csillog rajtuk a villanyfény, még ha ködön szűrődik is át; a kerti fák, vagy az erdő fehérsége pedig át-tetszik a sötétségen is. Ma is megáll a téli sétáló csodálkozva az ünnepi ruhás fa előtt, a leánykák pedig az elemi iskola harmadik és negyedik osztályából kékrefagyott kezeikkel meg is rázzák őket, hogy nem hullana-e le a gyémántos ékszer. És mégis vége a zuzmára népszerűségének.

Az egykori tél bundás urai és prémeiktől duzzadó hölgyei másként néztek a fehér fákra. A lovas, amint elvágatott az erdő fehér, felhő formázza alatt és a prémes kabát könnyökével surolva a bokrok ágait, lerobentette a fehér kristályokat, őszinte gyönyörűséggel nézett szét a ragyogó tisztas fölött, majd a zuzmára bajusz alatt mosolygva vágatott tova, a vadászastély izletes reggelijére és a homályos téli világításban az asztalokon pompásan villogó üvegekre gondolva.

A ló azóta elesett Galiciában, vagy a városi kövezeten reménytelenül és egyedül üget a kocsis előtt. A bunda és a nők prémjei most cserélnek második gazdát, vagy ha még megvannak, fényes kabátkönyökök, és pecsétes hajtókat takarnak, vagy háromszor átalakított bluzokat és ezermesteri fogásokkal épségben tartott zsupont. Ó, ne hidd, hogy gyönyörködik a sétáló, megállva a villanyfényes fa előtt! Egy-egy ágat gyémántnak néz és karátónként méri azt a villogó dudort, ami egy tavasszal zöld levekbe szökkenő rügyet takar.

Az erdőn át nem vágat vidám lovas! Falusi házában ülve a buza árának emelkedésén töri fejét és nagy hasznót remél az idejénél előbb letarolt erdőből. És még övé a jobb rész! A város utcáin járó-kelők hideg szobára gondolnak és a zürichi valutára, amely a lapok tőzsde-rovatában mindig kevesebbet mutat. És gyűlölik a hideget, amely zuzmarába burkolja a fák ágait. Nehéz ma gyönyörködni a tél graciózus ékszerében — eltalált cipőben és a kopott télikabátban. Gyermekké már csak a csillogó zuzmára öröme!

Hajdusági Répes Naptár

November hó végén fog megjelenni a „Hajdusági Répes Naptár”.

A naptár úgy szellemi részével, mint más érdekes tartalmával fogva értékes ajándéka lesz mindazon előfizetőinknek, akik leg-
alább egy negyedévre előfizetnek a HAJDUFÖLDRE. A naptárban elhelyezendő hirdetések a HAJDUFÖLD kiadóhivatala veszi fel.

— Eskütétel. Dr. Teiméri Géza ujonnan kinevezett közigazgatási gyakornok tegnap délelőtt tette le Csóka Sámuel h. polgármester kezébe a hivatali esküt.

— Az Egyetemi Kör művészestélye. A Debreceni Egyetemi Kör december elején nagyszabású művészestélyt rendez, amelynek gazdag műsora előre is biztosítja az estélynek magas színvonalát. Az estélyen fellépnek Höchtl Margit a kiváló zongoraművész és Ocskay Kornél is, a budapesti Városi-színház kitűnő tenoristája, aki a debreceni egyetemnek volt joghallgatója. Az egyetemi polgárok közül Juhász Géza tanárjelölt, az ifjabb költői gárda egyik legizmosabb tehetségű tagja olvas fel mély lirájú, erősen megkomponált verseiből, Dohndt Olga joghallgató pedig irredenta költeményt ad elő. Az est különleges érdekessége Herczeg Ferencnek a keszthelyi Helikon-ünnepségre irt bájos biedermeier vigjátékának, a „Holicsi Cupido”-nak előadása, amely idáig Keszthelyen kívül — ahol a Nemzeti Színház tagjai játszották — csak a budapesti Nemzeti Színházban került színre. A finom komikumú vigjátékot Harassy Mariska, a Csokonai Színház kiváló művésznője rendezti s a szereplők: Madzsar Luiza, aki már többször tanúságot tett a műkedvelő nivót messze meghaladó erős színi tehetségéről, Kathy Borbála és Lukács Béla a legteljesebb igyekezettel iparkodnak, hogy a kitűnő vigjátékot a darabhoz méltó előadásban mutassák be a debreceni közönségnek. A jövedelmével jótékony egyetemi célt szolgáló estély részletesebb ismertetésére még visszatérünk.

— A városi vadászterület bérbeadása. A város Külső- és Belső-Gut nevű erdeinek vadászati hasznóbérbeadása ma délelőtt 9 órakor történt meg. A vadászterület bérbeadásáért négyen versengtek: Orosz Sándor, Kaszanyitzky Endre, Kovács László és Hutiray Imre dr. A hasznóbérlet kikiáltási ára 15 ezer korona volt s rövidesen 80.100 koronára emelkedett fel s ennyire mint legmagasabb árért a Kaszanyitzky által képviselt Gúti vadászársaság lett a bérlemény haszonélvezője. A bérleti idő 1924—1936. évekig tart.

— Városi nyugdíjügyek. Debrecen város nyugdíjellenőrző bizottsága tegnap délelőtt 11 órakor Csóka Sámuel h. polgármester elnökele alatt ülést tartott. Ez az ülés több nyugdíjaztatási ügyet készített elő a közgyűlés elé. Igy Csontos László tejjgazdasági intéző azzal a kérelemmel fordult a közgyűlés elé, hogy a tejjgazdaság felszámolván, a közgyűlés neki végkielégítésül 26 ezer koronát szavazzon meg. A bizottság a kérelem felett napirendre tért. Tárgyalta a bizottság Debreceni Jenő világítási vállalati igazgató nyugdíjaztatási kérelmét. A bizottság a kérelemnek helyt adott és javasolja a közgyűlésnek, hogy neki 25 évi szolgálat számítottassék be és évi nyugdíjul jelenlegi fizetésének 75% át szavazza meg a közgyűlés. Hir szerint a közgyűlésen e nyugdíjaztatási ügynél újra nagy viták lesznek. Apróbb özevgyi és nyugdíjügyek letárgyalása után az ülés 12 óra előtt véget ért.

— Menyecske lett 15 éves korában. Megírtuk annakidején, hogy egy 15 éves alsójózsai kislányt, Hajdu Juliskát törbe ejtette a szerelme s az igazságügyminiszter megengedte neki, hogy kivételesen 15 éves korában férjhez mehessen. A vőlegény, Kis Sándor, 24 éves. A fiatal pár lakodalma november hó 30-án lesz s az örömuapra az örömszülők meghívták a kerület nemzetgyűlési képviselőjét, Tusnádi-Kovács Józsefet, ugyszintén a „Hajdusági Virradat” hetilap szerkesztőjét is, amely elsőnek irt a 15 éves menyecskéről.

— Vizsgálat a Piac-utcai tűz miatt. Megírtuk, hogy Fekete Jakab uridivat üzletében tegnap este tűz támadt. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított, hogy kiderítse, mi okozta a tüzvész. Tegnap ejtették meg a tüzvészeti vizsgálatot, amelynek során azonban nem tudták pontosan megállapítani a tűz keletkezésének okát. A tűz okozta kár körülbelül 200 ezer korona, amely azonban biztosítás révén valószínűleg megtérül. A rendőrség, minthogy alapos a gyanu, hogy mulasztás történt, ismeretlen tettes ellen gondatlanságból okozott tüzvész miatt nyomozást indított.